

86

梅西制造

左脚奇才 头号射手

2012年度梅西进球数 单位:个



表现一次次让人惊叹、纪录一次次被打破。梅西今晨在西甲再次梅开二度,使得个人今年的总进球达到86个,一举打破了德国前辈穆勒40年前创下的85球年度进球纪录。

梅西今晨比赛前距穆勒的进球纪录只差一球,结果他上场25分钟便以标志性的左脚射门连下两城,完成了历史的超越。凭借梅西如探囊取物的进球,巴萨客场

2比1获胜,继续高居西甲积分榜首,并成为欧洲五大联赛唯一保持不败的队伍。

梅西书写新纪录后谈得更多的是球队:“打破纪录当然非常美妙,不过最重要的还是球队获胜。我的目标是帮助巴萨拿到西甲、国王杯和欧冠冠军。”

当有“德国轰炸机”之称的穆勒在1972年为拜仁和前联邦德国队打入85球后,许多人认为这是一个无法企及的纪录。然而,25岁的梅西最终书写了新的里程碑。
本报记者 黄永顺

进球区域分布



进球方式统计



绿茵夜谈

“没”球王

尽管绝大多数人都看不懂西班牙文,但请允许我将梅西的名字写在这里:Lionel Andrés Messi。

就是这个25岁、身高只有1.7米的阿根廷人,今天凌晨打破了足球界一个保持了四十年的纪录:86个,一名球员一个自然年度的进球数。要知道,梅西一个人的攻击力超过世界上大多数球队整队的攻击力,而且,这个纪录还在继续!

历史是用来创造的,纪录是用来打破的。梅西是用来进球的,是用来获胜的,是用来欢呼的,是用来崇拜的。

也许,有人要问:那梅西能不能比肩马拉多纳与贝利,成为新一代球王?

怎样才是球王?一百个人有一百个标准。以马拉多纳与贝利来衡量,他们在场上有一呼百应的领袖气质,有一个人改变一支球队命运的超凡能力,至少有一个让人津津乐道的精彩进球,有让球迷为之痴狂的明星气场。这些,梅西似乎都做到了,甚至是超额完成。

但有一项硬指标,他还没有完成:夺得世界杯冠军并且在世界杯上完成经典进球。梅西甚至都没有在世界杯决赛阶段进过球。

如果我们需要一个伟大的射手,那么梅西已经做到极致了。但如果我们需要一个伟大的球王,那梅西还得努力。

我们到底需要什么?一个拥有超凡进球能力的伟大球王吗?我们已经足够幸运了,还能更幸运一点吗?
高兴

数字说话

- 81 恒大今年总进球
- 61 C罗今年总进球
- 56 内马尔今年总进球
- 42 伊布今年总进球
- 34 巴萨其他前锋今年总进球

梅西为何能进这么多球?

一个天才的诞生,绝不是偶然。梅西进球多,首先自然是因为他出众和全面的个人技术。他是世界足坛难得的左脚奇才,速度快,连续摆脱突破能力超强,擅长单兵作战,射门脚法一流,任意球水平也同样精湛。比赛中对手用三人甚至四人都防不住他是常有的事,总不至于场上十一人全去盯他一个吧?

其次,是因为有队友的强力支持。梅西是幸福的,因为巴萨俱乐部拥有足以排名世界第一的中场,哈维、伊涅斯塔等都是一流的传球

大师,可以为梅西源源不断地提供得分机会。更难得的是,梅西的这一批队友几乎都来自巴萨的拉玛西亚训练营,球风一脉相承,加上一同踢球多年,默契度无敌,真正做到一个眼神就足以心领神会。相比之下,阿根廷国家队的中场略显粗糙,梅西更多需要靠自己一人之力,进球率就要低得多。

几乎不受伤病的困扰,这也是梅西能持续进球的重要保证。阿根廷人个子虽小,却堪称足坛“钢铁侠”,保持着不可思议的出场率——最近两年,梅西从未因

伤病缺席过一场比赛,2009/2010赛季全勤,2010/2011赛季首发出场率竟高达93%。即便偶尔没有登场,也是主教练让他休息或轮换的原因。高出场率保证了高进球率,由此也避免了梅西成为像罗纳尔多、欧文等天才射手一样,屡屡因重伤泪别球场的悲剧。当然,这跟西甲普遍较为重视技术含量,不像英超、意甲、德甲等联赛更依靠身体、防守更凶狠也有关。

可以说,梅西造就了巴萨,巴萨也造就了梅西。

本报记者 关尹



本版制图设计 贺信